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Čierna Hora 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 13 812 km2 

OBYVATEĽSTVO 619 tisíc  

HLAVNÉ MESTO Podgorica (okolo 180 tisíc obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 23 municipalít 

JAZYK oficiálnym jazykom Čiernej Hory je čiernohorčina, aj 
keď srbčina, chorvátčina, bosniančina a albánčina sú 
tiež uznávanými jazykmi úradného používania. 

NÁBOŽENSTVO 76,6 % kresťania, 19,1 % moslimovia a iné 

 
          Doklady a vízum 
 

Na vstup do Čiernej Hory nepotrebujú obyvatelia SR vízum, bez víza možno zotrvať v krajine 90 dní. Vstup je 
povolený na všetky druhy pasov do 90 dní. Občania SR môžu cestovať na územie Čiernej Hory na dobu do 30 dní 
pobytu aj na občiansky preukaz. 
 

Peniaze, cenné predmety ani cestovné doklady nenechávajte nikdy voľne ležať v hotelovej izbe. Všeobecne 
odporúčame všetkým klientom ukladať uvedené predmety do trezoru. Možnosť prenajatia si trezoru ponúka 
väčšina hotelov strednej a vyššej kategórie. Poplatok za prenájom trezoru bude určite nižší ako vzniknutá škoda 
pri prípadnej krádeži, nakoľko hotely ani poisťovne nezodpovedajú za prípadnú stratu alebo odcudzenie 
uvedených cenín z hotelovej izby. 
 
 

 
          Colné predpisy 
 

Čierna Hora uplatňuje isté predpisy pri dovoze potravín. Na hraničnom priechode treba nahlásiť: výrobky na 
výživu detí a diétnu stravu, ktorá sa užíva na základe lekárskeho odporučenia, pod podmienkou, že tieto výrobky 
nevyžadujú špeciálne skladovanie, sú deklarované, nemajú poškodený obal, okrem toho sú určené k okamžitej 
spotrebe; sušené ovocie, zelenina, hríby, surová káva (i zrnková), korenia, čaje v celkovej hmotnosti do 1 kg; 
nápoje v originálnom balení deklarované v celkovom množstve 2 l; voda vo fľašiach v originálnom balení 
deklarovaná v celkovom množstve 5 l; kombinované a iné potraviny, ktoré sú balené, deklarované na priamu 
konzumáciu spotrebiteľa, ktoré nevyžadujú osobitný tepelný režim varenia, sú v originálnom balení v celkovom 
množstve do 1 kg. 
  

V praxi sa tieto ustanovenia málokedy dodržiavajú. Výnimkou môžu byť situácie, keď majú colníci dôvodné 
podozrenie, že cestujúci majú pri sebe napr. výrazne viac alkoholu či cigariet, ako je maximálne povolené 
dovážané množstvo: 200 cigariet alebo 50 cigár, 250 g tabaku, 0,25 l kolínskej a rozumné množstvo parfumov; 1 
l vína a 1 l destilátu. 
 

Povolené sú osobné veci ako šperky a oblečenie, 2 fotoaparáty, 1 kamera, 1 ďalekohľad, kempové vybavenie, 1 
bicykel, športové potreby (napr. lovecká súprava s primeraným množstvom nábojov alebo potápačské 
vybavenie...), prenosný hudobný nástroj, hudobný prehrávač, notebook atď. Potrebná je ústna deklarácia 
dovážaných tovarov, ale pre ostatné tovary osobnej potreby je potrebná písomná deklarácia. 
 

Po príchode do krajiny je potrebné nahlásiť sa v mieste pobytu v miestnej turistickej organizácii (v spolupráci s 
ubytovacím zariadením). 
 

V prípade využitia kolektívneho alebo súkromného ubytovania, jeho poskytovateľ má povinnosť do 12 hodín od 
vstupu do krajiny zaregistrovať hosťa v miestnej turistickej organizácii, ohlásiť dĺžku pobytu a uhradiť príslušnú 
turistickú daň. 
 



2 
 

          Ubytovanie a uvoľnenie izieb 
 

Ubytovacie služby nie sú časovo synchronizované s cestovnými časmi. Podľa medzinárodných pravidiel vzniká 
nárok na čerpanie hotelových služieb v deň príchodu po 14:00 hod. a končí v deň odchodu zvyčajne o 12:00 hod. 
Skorší príchod alebo neskorší odchod neoprávňuje klienta na dlhšie využitie ubytovacích a stravovacích služieb 
ani na náhradu nečerpaných služieb. V prípade, že je Vaša spiatočná cesta plánovaná vo večerných resp. nočných 
hodinách, niektoré z hotelov ponúkajú v závislosti od obsadenosti hotelovej kapacity možnosť doplatiť si 
predĺžené použitie izby až do večerných hodín, tzv. Day use room. Informujte sa na recepcii Vášho hotela. 
 

          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Povinné očkovanie nie je žiadne, odporúčané je očkovanie proti tetanu a diftérii. V krajine sú drahé lieky, preto 
si potrebné množstvo pribaľte. 
 

Vaša cestovná lekárnička – nezabudnite si pribaliť 
Okrem liekov, ktoré pravidelne užívate odporúčame vziať so sebou: 

• acylpyrín alebo Paralen  

• antibiotiká , ktoré zvyknete užívať – najlepšie  širokospektrálne, alebo na   
• tetracyklínovej báze (zaberajú aj na zažívacie ťažkosti)  
• antihistaminiká proti alergii  

• Fenistil gél na poštípanie hmyzom 

• kvapky do očí 
• niečo proti hnačke (napr. Reasec) 
• leukoplast a jeden elastický obväz 

• multivitamínové a minerálne tablety 

• repelent proti moskytom a elektrický odpudzovač hmyzu – proti moskytom 

• krém na opaľovanie s vysokým ochranným faktorom   
• vlhké dezinfekčné vreckovky 

• vrecúško na peniaze – na krk ale najlepšie v opasku, či na telo 

• 2 – 3 fotografie pasového formátu – pre prípad straty dokladov  
 

V niektorých obdobiach sa môžu vyskytovať komáre. Odporúčame preto vziať so sebou elektrické odpudzovače 
komárov a repelentný prípravok. Prostriedky na ochranu proti komárom sa dajú aj zakúpiť v každej lekárni a 
supermarketoch. 

 
          Miestna mena  
 

Miestnou menou je euro. V Čiernej hore sú akceptované takmer všetky druhy platobných kariet v mnohých 
najväčších turistických lokalitách ako hotely a lepšie reštaurácie. Rozširuje sa aj sieť bankomatov. Možnosti 
kartových platieb a bankomaty ale nie sú také rozšírené ako u nás. Treba mať dostatočnú hotovosť a hotovosť 
prevyšujúcu 2000 € je potrebné nahlásiť. 
 
          Časový posun 
 

Čierna Hora využíva stredoeurópsky (letný) čas, nedochádza teda k časovému posunu.  
 
          Podnebie a klíma 
 

Vnútrozemie má mierny kontinentálny charakter, čo znamená nízke teploty v zime (pod 0°C, max. 10°C, v 
Podgorici priemer v januári 5°C) a pomerne vysokými horúčavami v lete (Podgorica priemer v júli 26°C). Pobrežie 
má stredomorské podnebie, ktoré sa vyznačuje dlhým teplým a suchým letom a krátkou miernou a daždivou 
zimou. V zime sú priemerné teploty okolo 9°C, teploty klesajú pod nulu len výnimočne. V lete je typická 
mimoriadna dĺžka slnečného svitu (až 2500 hod. ročne), vysoký počet jasných dní (v letných mesiacoch 300 hod. 
mesačne) a nízka oblačnosť. Priemerné júlové teploty sa pohybujú okolo 28°C, vyššie teploty nie sú však 
výnimkou, môžu sa vyšplhať až na 40°C. Zásluhu na tom má aj horská hradba, ktorá sa zdvíha väčšinou v tesnej 



3 
 

blízkosti pobrežia, poskytuje teda prímoriu výbornú ochranu pred nepriaznivými vplyvmi. More má v júli okolo 
25°C. 

 
          Pláže 
 

Je tu viacej piesočnatých pláží, ale tiež kamienkové. Z vyše 290 km dlhého pobrežia sa veľmi kvalitné pláže a 
nádherné zátoky nachádzajú na cca 75 km. Celé pobrežie je ideálne na kúpanie, plachtenie, potápanie a ostatné 
vodné športy. Oblasť Ulcinj sa na juhu vyznačuje asi 13 km dlhým a širokým pásom piesku.  
 
          Voda a jedlo 
 

Voda aj potraviny sú zdravotne neškodné a bezpečné pre konzumáciu. V minulosti bola juhoslovanská kuchyňa 
preslávená ďaleko za hranicami krajiny. Medzi jedlami vnútrozemia a pobrežných oblastí je veľký rozdiel. 
Vnútrozemská kuchyňa je ovplyvnená maďarskou, vietnamskou a tureckou kuchyňou, pobrežné oblasti zase 
gréckou, talianskou a francúzskou. Vo všetkých regiónoch sú však obľúbené ryby a ďalšie dary mora. Za národnú 
špecialitu sa považuje njegušský pršut – sušená šunka. Ochutnajte aj durmitorskú jahňacinu, lososa s kapustou, 
pečené kalamáre alebo kačamak. Z nápojov je veľmi obľúbené víno, napr. červený Vranać alebo biele vína Krstač, 
Podgoričko bijelo. Dobré pivo je Nikšičko a obľúbená je rakija – hroznová brandy. 

 
          Prepitné 
 

Domáci zvyknú zaokrúhliť sumu účtu alebo nechajú 10 % z hodnoty účtu. 
 
          Oblečenie 
 

Odporúčame ľahké športové oblečenie z prírodných materiálov, pohodlnú obuv, prikrývku hlavy a slnečné 
okuliare. Na večer zvyčajne postačí tenší pulóver alebo sako. Odporúčame preto aj nejaké tenké oblečenie s 
dlhým rukávom. V prípade, že ste počas Vašej cesty ubytovaní v luxusnejších hoteloch kategórie 4* a 5*, 
odporúčame vziať so sebou aj spoločenský odev (ľahký oblek, dámy aj koktailové šaty). 
 
          Elektrická energia  
 

Krajina používa rozvodnú sieť a zásuvky európskej normy 220 V, teda podobné nášmu typu. Niektoré zásuvky 
nemajú kolík pre tzv. nulový vodič, v tom prípade odporúčame použiť adaptér. 
 

 
 

          Internet a telefonovanie 
 

Spojenie prostredníctvom slovenských mobilných operátorov je v Čiernej hore dostupné. Na trhu pôsobia traja 
mobilní operátori Telenor Crna Gora, Crnogorski Telekom a m:tel. 
 

Prístup na internet je možný za poplatok v hoteloch vyššej triedy a v internetových kaviarňach. Túto informáciu 
si môžete preveriť pri popise jednotlivých hotelov. Telefónna predvoľba +52. Operátori Telefonica, Telcel, 
Iusacell, NII Holdings, Nextel. 
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 

 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V ČIERNEJ HORE  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Podgorici, Čiernej Hore 
Beogradska 29, 81000 Podgorica 
 

Tel.:  +382 20 414 431 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.podgorica@mzv.sk, mokc-mzv@mzv.sk 
Internet: www.mzv.sk/podgorica 
 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
 

 
 

 
 

mailto:mokc-mzv@mzv.sk

